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উপপাদ্য-১. বতৃ্তের একই চাপ এর উপর দন্ডায়মাা 
ককন্দ্রস্থ ককাণ বেৃস্থ ককাত্তণর দ্বিগু ।

উপপাদ্য-২. বতৃ্তেঅন্তদ্বল িদ্বিত চতুরু্িত্তের কেত্তকা 
দুটি দ্ববপরীত ককাত্তণর সাটি দুই সাত্তকাণ।

উপপাদ্য-৩. ককা চতুরু্িত্তের দুইটি দ্ববপরীত ককাণ
সম্পূরক হত্তল তার শীর্ িদ্ববন্দু চারটি সাবেৃ হয়ম।

জযাণিণি



সম্পাদ্য-১. ককা দ্ব দ্বদিি ত্রিরূ্ত্তেরপদ্বরবেৃআকঁত্তত

হত্তব।

সম্পাদ্য-২. ককা দ্ব দ্বদিি ত্রিরু্ত্তেরঅন্তবৃ িেআকঁত্তত

হত্তব।

সম্পাদ্য-৩.  ককা দ্ব দ্বদিি ত্রিরূ্ত্তের বদ্বহবৃ িে
আকঁত্তত হত্তব।

জযাণিণি



১.রু্তত্তল ককা স্থত্ত একটি স্তত্তের শীত্তর্ ির উন্নদ্বত
60⁰। ঐ স্থা কেত্তক 25 দ্বািার দ্বপদ্বিত্তয়ম কেত্তলস্তেটির
উন্নদ্বত ককাণ 30⁰ হয়ম।স্তেটিরউচ্চতা দ্ব ণ িয়ম কর।

২. একটি দ্বা াত্তরর পাদত্তদশ কেত্তক 20 দ্বািার দতূ্তর
রূ্তত্তলর ককা দ্ববন্দতু্তত োত্তির চূড়ার উন্নদ্বত ককাণ

60⁰ হত্তল োিটির উচ্চতা দ্ব ণ িয়ম কর।

৩. 64 দ্বািার লম্বা একটি িুটি কর্ত্তে দ্বেত্তয়ম সম্পু ি

দ্ববত্রিন্ন  া হত্তয়ম রূ্দ্বার সাত্তে 60⁰ উৎপন্নকত্তর
।িুটিিীর র্াো অংত্তশর দদর্ঘ িয দ্ব ণ িয়ম কর।

দ্রূত্বওউচ্চিা



১. একটি ত্রিরূ্ত্তেরপদ্বরসীাা 45 কস.দ্বা। বাহুগুত্তলার
দদর্ঘ িযরঅ পাত 3:5:7 হত্তল প্রত্ততযক বাহুর পদ্বরাাণ

দ্ব ণ িয়ম কর ।

২. ত্রিত্তকি কিলায়ম সাদ্বকব ,াুশদ্বিকুর ও াাশরাদ্বি 171 
রা করত্তলা।সাদ্বকব ও াুশদ্বিকুত্তরর এবং াুশদ্বিকুর

ও াাশরাদ্বির রাত্ত রঅ ুপাত 3:2 হত্তল কককত রা 

কত্তরত্তি ?

৩. েদ্বদ ককা বে িকেত্তির বাহুর পদ্বরাাণ 20% বতৃ্রি
পায়ম, তত্তব তার কেিিলশতকরা কত বতৃ্রি পাত্তব ?

অনুপাি ও সিানুপাি



প্রদ্বতস্থাপ পিদ্বতত্তত সাাধা করঃ
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অপ য়ম পিদ্বতত্তত সাাধা 
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Thank You.


